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Naši dopisi. 
Z Dunaja dne 24. februvarja. — »Matija led raz

bija" in kakor vreme danes kaže, mu to delo še ne bo kmalu 
pošlo. Tukaj je sicer snega prav malo, vendar pa še 
sever ali pa burija neprenehoma pihata po širokih uli
cah in cestah dunajskih tako, da pe človeku ni lahko 
sprijazniti z vero v to, da se ima čez 25 dni ^uradno" 
pričeti spomlad, kaj še le kmetijska spomlad, ki bi se 
imela pričeti že čez 16 dni sv. Gregorja dan. 

Letos predpust na Dunaji ne more ferfetati tako 
živo, kakor se to godi druga leta. Zavolj smrti cesar-
jevičeve preklicani so brez izjeme vsi plesovi boljših in 
višjih krogov. Preklicana je celo predpustna reduta na 
pustni torek, pri kateri je bilo sicer vedno žrebanje 
dobitek loterije za dunajske uboge. Letos vršilo se bode 
žrebanje v uradu mestne palače. Z žalovanjem pri 
dvoru združi se tudi žalovanje vsih boljših krogov glede 
sijajnega plesanja. — Zavolj tega pa so vendar le javni 
plesi in pa maskerade dan za dnevom in zelo teško bi 
bilo število takih plesov zanesljivo dognati drugače kot 
s pomočjo policije, pri kateri morajo biti oglašeni po
sebno v ta namen da se mu dopošlje po eden ali še po 
več angelov miru in reda v podobi policijskih komisarjev. 

Znana shajališča „Sofiensale", „Blumensale", 
„Schwender* še vedno zvonec nosijo med plesišči te 
vrste. In v teh prostorih napleše se med tednam še tudi 
katera meščanska hči, s katerG pridejo znani stalni 
plesalci. V. sobotih in nedeljah je pa sodrga in gnječa 
velikanska. Tu plešejo dekle, kršenice, kuharice, hišine, 
mojškre, iz med moških pa tudi prava sodrga. Boljših 
ljudi vidi se le prav po redko, ki si za nekoliko časa 
prihajajo ogledat direndaj kurentov na Dunaji. To naj 
zadostuje v označenje dunajskega ljudskega predpusta. 

Pa tudi v občinskem življenji kažejo se že zna
menja, da se bliža čas spomladanjskih, rednih dopol
nilnih volitev v mestni zastop. Sedanji mestui odborniki 
in taki ki hočejo še le postati, sklicavajo shode, pri 
katerih se ojstro obsojajo sedanje razmere, se pobijajo 
nasprotniki in se čujejo obljube z i bodočnost. 

Tudi mestni zastop sam razgreva se bolj kot na* 
vadno. Opazovati je že to več let, da klenka še sedanji 
judovskc-liberalni večini, ker od leta do leta množi se 
število onih, ki se stavljajo na krščansko stališče, ter 
se po različnosti imenujejo demokrate, protisemite ali 
združene kristijane. 

Ni dolgo tega, ko je v mestnem zastopu opozicija 
v neki seji imela samo za 2 glasova manj kot večina, 
štelo se je 20 glasov ene, 22 glasov druge stranke. Ako 
se ne motim znajo volitve letošnje spomladi, opozicijo 
zopet izdatno ojačiti, ker se glasovi za njo zelo in 
vidno množovajo vsaj v predmestjih vsih brez izjeme. 
In kadar se to zgodi, tedaj dobi lep naš Dunaj v mnogo 
ozirih vse drugače lice, dobi namreč tudi na zunaj lice 
pravega avstrijskega vsem narodom skupnega glavnega 
mesta. Dejansko je to že sedaj. 
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I z L j u b l j a n e . — V državnem zboru prične 
«e danes splošna razprava o državnem proračunu za 
leto 1889. Kolikor se čuje letos v splošni razpravi ne 
bo govorilo mnogo govornikov, ker ima ta že v soboto 
biti končana. Predpustne 4 dni ne bode sej, v prvi postni 
seji, ki ima biti v četrtek, pa se bode razpravljal vladni 
predlog o bratovskih zalogah (Bruderladen), za katere 
se namerava pustiti eno sejo. Potem pa bode neprene
homa tekla nadrobna razprava. Slovenski poslanci govo
rijo, kolikor se sedaj sodi, vsi pri državnem proračunu. 
V splošni razpravi oglasen je poslanec S u k i j e , vsi 
clrugi zbrali so si vsak po svojem večjem zanimanji izmed 
predmetov pri nadrobni razpravi. Asoravno se bode 
velika bitka za koroške Slovence bila pri premembi 
tamošnjega volilnega reda, bode tudi letošna budgetna 
razprava pokazala, da se slovenski poslanci niKakor ne 
dajo motiti, še manj pa ostrašiti z umetno osuovanimi 
protesti in ugovori koroških Nemcev in nemškutarjev. 
Borba za narodne pravice koroških in primorskih Slo
vencev trajala bode toliko časa, dokler se one pravice 
ne vresničijo. Krik nemškutarjev o motenji sedanjega 
narodnega miru na Koroškem, je prepuhla fraza in pri 
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razumnih ljudeh ne velja piškovega lešnika. Se bolj 
neumen pa je ugovor, da bi bilo področje vsakega 
poslanca omejeno samo na deželo, v kateri je bil izvoljen. 
Ako bi se sprejelo to načelo, potem pa proč z državnim 
zborom, in področje njegovo razdeli in razkosa naj se 
med deželne zbore. Slovenskim državnim poslancem 
priporočamo toraj tudi dalje še pogumnost in vstrajnost. 
Do sedaj zmagovali so duševno še pri vsaki borbi, ako-
ravno stvarni vspehi niso bili v razmeri z zmagami, se 
venderle stvar vedno obrača na bolje in le pri vladi je, 
da enkrat nasprotnikom odtegne s krepko roko podporo, 
katero do sedaj nahajajo v njenim osobji. Prepričani 
smo, da je le še ped časa do one dobe, ko bode Slovenec 
sam in prosto določeval o osodi svojih narodnih pravic 
tudi na Koroškem, Štajerskem in Primorskem. 

— O stanji osepnic (koza) na Kranjskem proglasil 
je uradni list nekoliko statističnega gradiva, katero kaže, 
<da koze po Dolenjskem izrekoma v Krškem okraji, hudo 
razsajajo in tudi pobirajo mnogo žrtev. Prikazujejo se 
pa tudi zopet v Ljubljanski okolici in po Gorenjskem. 
Županom po deželi priporočamo največjo pozornost, in 
strogost. Vsak slučaj naj nemudoma naznanijo okrajni go
sposki, naj strogo pazijo, da se strogo vrše naredbe zoper 
razširjenje nalezlivke. Le ako vse moči složno sodelujejo, 
je mogoče take bolezni omejiti na manji kraj, na krajši 
čas. Pa dolžnost spolnovati morajo vsi. Malomarnost 
onih, ki imajo večje dolžnosti, maščuje se toliko huje. 

— Letošnji Vodnikov ples v ljubljanski čitalnici, 
ki se je zavolj smrti cesarjevičeve preložil na minulo 
soboto, bil je sicer sijajen, toda premalo obiskan. 
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— Dr. Jakob Segula dal se je vpisati v listo od
vetnikov s sedežem delovanja v Celovcu. 

— Državni proračun za leto 1889. kaže po ravno 
razdeljenem poročilu budgetnega odseka ssupnih do

hodkov 542,800.274 gld. 
in skupnih troškov . • 539,980.215 „ 
toraj presežka 2,820.059 gld. 

To je redka prikazen, kakoršne naša država po 
svojih proračunih ni vajena. 

Po državnih računskih sklepih, kaže pač leto 1871. 
in 1872. presežka: prvo 10,651.553 gld., drugo pa 
14,167.933 gld. pa v oni dobi gospodarske povzdige pro
dajalo se je državno nepremakljivo imetje v veliki meri, 
dalje pa kaže računski sklep za leto 1886. tudi presežka 
2,773.359 gld. nasproti proračunu, ki je kazal primanj
kljaja 8,791.930 gld. To leto povekšali so se državni 
troški za okroglo 5 milijonov, dohodki pa za okroglo 
17 milijonov. 

Skupne potrebščine za leto 1889. so večje za 17!/2 
milijonov, mauje pa za 16 milijonov, toraj v celoti večji 
za 1,453.287 gld. Največje povekšanje je pri obrestih za 
državni dolg, ki znaša nad 8 milijonov, največja prihra
nitev pa je pri užitnini, ki znaša okroglo 11V2 milijonov. 
V dohodkih za leto 1889. proračuna se več: pri direktnih 
davkih 2,381.000 gld. pri vžitnini nad 12 milijonov, pri 
tabaku 3 milijone, pri železnicah nad 5 milijonov, pri 
podporah in dotacijah 26 milijonov, po vsem, namreč 
po odbitku okroglo za 2 milijona nižje proračuoanih 
dohodkov, kaže proračun skupno povikšanje dohodkov 
za 25*5 milijonov. 

— Zapuščina umrlega A. Dreo-ta kaže po sod-
nijski cenitvi vrednost 658.000 gld. 

— Deželni odbornik in muzejni kustos gosp. Karol 
Deschmann je uže pred 4 tedni težko obolel in uže od 
1. februvarija ne more deželnega odbora in muzeja po
hajati, bil je uže tudi s svetimi zakramenti previden. 
Zdaj se je bolezen nekoliko na bolje obrnila. 

— Važno za gospodarje. Kranjska c. kr. kmetijska 
družba v Ljubljani nam poroča, da oddaja tudi letos 
deteljno seme, katero je potrjeno od dunajske c. kr. 
pregledne postaje kot prosto predenice (žide). Setev 
takega semena je edina pomoč proti predenici. Kilogram 
štajerske (dveletne) detelje velja za družbene ude 63 kr., 
za neude 68 kr.; kilogram lucerne ali nemške (večne) 
detelje velja za družbene ude 93 kr., za neude 98 kr. 
Kdor to deteljo v Ljubljani pri kmetijski družbi naroči, 
pošlje na polovico zneska za aro. Ravno tukaj je tudi 
dobiti semenski krompir najboljših vrst 100 kgr. za 
ude 2 gld. 50 kr., za neude 3 gld. 


